
 

 

 

Zápisnica č. 33/2026 zo zasadnutia 

Obecného zastupiteľstva v Čiernych Kľačanoch, 

konaného dňa 11.02.2026 
 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny 

Ospravedlnená: Valéria Kršáková, Mgr. Mariana Tótohová  
 

Program: 

1. Otvorenie 

2. Schválenie programu zasadnutia OZ 

3. Určenie návrhovo - overovacej komisie a zapisovateľa 

4. Prenájom fotovoltalickej elektrárne na budove KD 

5. Schválenie pristúpenia k Spoločnému školskému úradu v Topoľčiankach 

6. Schválenie Rokovacieho poriadku obce Čierne Kľačany 

7. Schválenie plánu zasadnutí na rok 2026 

8. Správa o kontrolnej činnosti za rok 2025 

9. Správa č. 1/2026 

10. Rôzne 

11. Diskusia 

12. Návrh na uznesenie                      

13. Záver                                   

 
 
 

1.   Otvorenie 

Starostka obce Ing. Alena Górová otvorila zasadnutie, privítala prítomných   

poslancov, hlavnú kontrolórku a hostí. Konštatovala uznášaniaschopnosť OZ. 
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2.   Schválenie programu zasadnutia OZ 

Starostka predložila poslancom návrh programu zasadnutia, ktorý bol uvedený 

v pozvánke. Poslanci nemali k navrhovanému programu žiadne 

pripomienky/nepredložili zmeny. 

       

      Hlasovanie: za/proti/zdržal sa  7/0/0 

   Martin Horný  

   Mgr. Patrik Malý                  

   René Solár   

   Marta Šabíková 

   Ing. Veronika Solárová  

   Ing. Miriam Števová   

   Mgr. Martin Valkovič    

 

 

3. Určenie návrhovo - overovacej komisie a zapisovateľa 

            Za členov návrhovo-overovacej komisie starostka obce navrhla:         

• Martin Horný  

• Marta Šabíková 

    Hlasovanie: za/proti/zdržal sa  7/0/0 

   Martin Horný  

   Mgr. Patrik Malý                  

   René Solár   

   Marta Šabíková 

   Ing. Veronika Solárová  

   Ing. Miriam Števová   

   Mgr. Martin Valkovič    

 

              

             Za zapisovateľku bola určená Marianna Valkovičová. 
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4. Prenájom fotovoltalickej elektrárne na budove KD 

Starostka obce privítala p. Richarda Ďureka z firmy EneDom, ktorý  predložil 

prítomným návrh na využitie strešnej plochy budovy kultúrneho domu na 

osadenie fotovoltických panelov prostredníctvom dlhodobého prenájmu. Cieľom 

tohto zámeru je zníženie prevádzkových nákladov na elektrickú energiu 

v obecných budovách a efektívne zhodnotenie nevyužitého majetku obce. 

Vzhľadom na rastúce ceny energií a ekologické záväzky obce sa tento krok javí 

ako hospodárny a v súlade so strategickým plánom rozvoja obce. V diskusii 

odznel návrh, aby obec mala garantovanú prednostnú cenu za odber vyrobenej 

energie pre vlastné potreby v rámci komunitnej energetiky, o dĺžke nájomného 

vzťahu a o tom, kto bude znášať náklady na poistenie a údržbu zariadenia počas 

trvania zmluvy. Obecné zastupiteľstvo po prerokovaní berie na vedomie bod 

programu a žiada si zaslať podrobný rozpis pracovného materiálu na tento bod 

programu. 

 

    Hlasovanie: za/proti/zdržal sa  7/0/0 

   Martin Horný  

   Mgr. Patrik Malý                  

   René Solár   

   Marta Šabíková 

   Ing. Veronika Solárová  

   Ing. Miriam Števová   

   Mgr. Martin Valkovič    

 

 

5. Schválenie pristúpenia k Spoločnému školskému úradu v Topoľčiankach 

Starostka obce vysvetlila, že obec ako zriaďovateľ školy/školského zariadenia má 

zo zákona povinnosť zabezpečovať odbornú agendu na úseku školstva. 

Vzhľadom na odbornosť a efektivitu navrhla, aby túto činnosť pre našu obec 

vykonával Spoločný školský úrad v Topoľčiankach, ktorý disponuje potrebným 

personálnym obsadením a odbornou praxou. Prítomní boli informovaní, že 

pristúpenie k spoločnému úradu je spojené s príspevkom obce na činnosť úradu. 

Tento príspevok je stanovený dohodou zúčastnených obcí a je hradený 

z rozpočtu obce. Ročný členský príspevok je 80,00 €. Poslanci sa zaujímali 

o rozsah služieb, ktoré úrad poskytuje (metodické usmernenia, poradenstvo pre 

MŠ a ZŠ). Obecné zastupiteľstvo vyjadrilo súhlas s pristúpením k Spoločnému 

školskému úradu v Topoľčiankach. 
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    Hlasovanie: za/proti/zdržal sa  7/0/0 

   Martin Horný  

   Mgr. Patrik Malý                  

   René Solár   

   Marta Šabíková 

   Ing. Veronika Solárová  

   Ing. Miriam Števová   

   Mgr. Martin Valkovič    

 

 

6. Schválenie Rokovacieho poriadku obce Čierne Kľačany 

Starostka obce predložila návrh na aktualizáciu Rokovacieho poriadku obce 

Čierne Kľačany. Hlavným dôvodom navrhovanej zmeny je úprava pravidelných 

termínov konania zasadnutí obecného zastupiteľstva. Navrhuje sa a dopĺňa sa 

deň konania riadnych zasadnutí nielen pondelok, ale aj stredu. Táto úprava má za 

cieľ lepšiu časovú optimalizáciu a zosúladenie termínov s administratívnymi 

procesmi obecného úradu a účasťou poslancov. 

 

  Hlasovanie: za/proti/zdržal sa  7/0/0 

Martin Horný  

Mgr. Patrik Malý                  

          René Solár   

          Marta Šabíková 

          Ing. Veronika Solárová  

Ing. Miriam Števová   

 Mgr. Martin Valkovič    

 

7. Schválenie plánu zasadnutí na rok 2026 

Starostka obce predložila poslancom návrh časového harmonogramu riadnych 

zasadnutí obecného zastupiteľstva pre zostávajúcu časť kalendárneho roka 2026. 

Návrh počíta s pravidelnými zasadnutiami v popoludňajších hodinách so 

začiatkom o 18:00 hod., čo umožňuje účasť verejnosti aj pracujúcich členov 

zastupiteľstva. V nadväznosti na schválenú zmenu Rokovacieho poriadku sú 

riadne zasadnutia plánované na stredy, konkrétne v termínoch: 22. 04. 2026, 10. 

06. 2026 a 09. 09. 2026. Starostka zároveň upozornila na špecifický termín 23. 11. 

2026 (pondelok), kedy je plánované Ustanovujúce zasadnutie OZ. Tento 

termín  je   navrhnutý  s ohľadom  na  zákonné  lehoty  po  konaní  komunálnych 
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volieb a slávnostný charakter zasadnutia. Poslanci vzali predložený kalendár 

zasadnutí na vedomie a stotožnili sa s navrhovanými dátumami bez pripomienok. 

 

   Hlasovanie: za/proti/zdržal sa  7/0/0 

  Martin Horný  

  Mgr. Patrik Malý                  

             René Solár   

             Marta Šabíková 

             Ing. Veronika Solárová  

   Ing. Miriam Števová   

    Mgr. Martin Valkovič     

 

8. Správa o kontrolnej činnosti za rok 2025 

Hlavná kontrolórka obce Ing. Zuzana Švecová predložila prítomným poslancov    

písomné vyhotovenie Správy o kontrolnej činnosti za rok 2025. Predložená 

správa obsahuje prehľad všetkých vykonaných kontrol v uplynulom roku, 

informácie o stave plnenia prijatých opatrení na nápravu zistených nedostatkov 

a ďalšie dôležité skutočnosti vyplývajúce z kontrolnej činnosti. Hlavný kontrolór 

v krátkosti zhrnul kľúčové zistenia a uviedol, že pri vykonaných kontrolách 

neboli zistené také závažné pochybenia, ktoré by ohrozili hospodárenie obce. 

Obecné zastupiteľstvo vzalo Správu o kontrolnej činnosti za rok 2025 na 

vedomie s doplňujúcimi pripomienkami od Ing. Miriam Števovej, poslankyni, 

ktoré sú rozpísané v bode 11. Diskusia. 

 

    Hlasovanie: za/proti/zdržal sa  7/0/0 

   Martin Horný  

   Mgr. Patrik Malý                  

             René Solár   

             Marta Šabíková 

             Ing. Veronika Solárová  

   Ing. Miriam Števová   

    Mgr. Martin Valkovič     

 

9. Správa č. 1/2026 

Hlavná kontrolórka obce predložila prítomným Správu o výsledkoch   kontroly 

č. 1/2026, ktorá bola vykonaná v súlade s Plánom kontrolnej činnosti na I. 
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polrok 2026. Obecné zastupiteľstvo v Čiernych Kľačanoch berie na vedomie 

Správu o výsledkoch kontroly č. 1/2026 predloženú hlavným kontrolórom 

obce. 

 

 

    Hlasovanie: za/proti/zdržal sa  7/0/0 

   Martin Horný  

   Mgr. Patrik Malý                  

             René Solár   

             Marta Šabíková 

             Ing. Veronika Solárová  

   Ing. Miriam Števová   

    Mgr. Martin Valkovič     

 

10. Rôzne 
Starostka obce informovala: 

- o doručení písomnej žiadosti od rodiny Ing. Dvončovej a Ing. Dodoka, 

ktorí sú vlastníkmi pozemkov v lokalite určenej na individuálnu bytovú 

výstavbu (IBV) Na Dolinke. V predmetnom liste sa majitelia dopytujú na 

časový harmonogram budovania inžinierskych sietí a na ďalší procesný postup 

obce v tejto lokalite. 

 

V nadväznosti na túto informáciu prebehla diskusia poslancov OZ o finančných 

možnostiach obce pri realizácii infraštruktúry. Zo strany poslancov zaznel 

poslanecký návrh, aby obec zvážila prijatie investičného úveru na vybudovanie 

sietí v tejto lokalite. Poslanci argumentovali, že bez externého financovania 

(úveru) nie je obec v súčasnosti schopná realizovať projekt z vlastných zdrojov, 

čo by spôsobilo ďalšiu stagnáciu výstavby a nespokojnosť vlastníkov. OZ berie 

informáciu o žiadosti na vedomie. Starostka obce pripraví pre nasledujúce 

zasadnutie podklady k predbežným podmienkam úverového zaťaženia a aktuálnu 

kalkuláciu nákladov na realizáciu sietí v danej lokalite. 

 

- informovala prítomných o aktuálnom posune v súvislosti s technickou 

infraštruktúrou na ulici Družstevnej. Uviedla, že zo strany obce už boli 

podniknuté konkrétne kroky smerujúce k vybudovaniu inžinierskych sietí 

v tejto lokalite. 

- vyjadrila úprimné poďakovanie všetkým, ktorí sa podieľali na príprave 

a o úspešnom priebehu obecnej Fašiangovej zabíjačky. Vyzdvihla vysokú 

úroveň podujatia a neoceniteľnú pomoc dobrovoľníkov aj miestnych zložiek: 
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Jednote dôchodcov (JD) Čierne Kľačany: poďakovala členom JD za 

prípravu tradičných domácich šišiek, ktoré výrazne prispeli k autentickej 

fašiangovej atmosfére a občerstveniu pre návštevníkov. Folklórnej skupine 

(FS) Širočina: Poďakovanie patrilo členom súboru za ich kultúrne 

vystúpenie, ktorým oživili ľudové tradície a postarali sa o výborný kultúrny 

program počas celého podujatia. Pánovi Dušanovi Havettovi a jeho 

rodine: Osobitné a hlboké poďakovanie adresovala starostka pánovi 

Dušanovi Havettovi a jeho rodinným príslušníkom za ich odbornú prácu a 

obetavosť pri samotnom zhotovení mäsiarskych výrobkov. Zdôraznila, že ich 

prínos a remeselná zručnosť boli kľúčové pre úspech tejto tradičnej obecnej 

aktivity. 

11.    Diskusia 
Ing. Miriam Števová: V rámci diskusie vystúpila poslankyňa, ktorá sa vrátila k 

bodu programu č. 8   (Správa o kontrolnej činnosti za rok 2025). Pripomienky 

k správe: Poslankyňa uviedla, že podľa jej názoru nie je v správe o kontrolnej 

činnosti všetko v poriadku. Poukázala na skutočnosť, že viaceré kroky 

a rozhodnutia, ktoré starostka obce v uplynulom období realizovala, neboli 

vopred prerokované ani schválené Obecným zastupiteľstvom. Výhrady 

k hospodáreniu: Ing. Števová vyjadrila nespokojnosť so spôsobom, akým sú 

finančné prostriedky obce vynakladané na bežný chod obce. Zdôraznila, že 

procesy nakladania s verejnými financiami by mali byť transparentnejšie a mali 

by podliehať schváleným kompetenciám v súlade s platnou legislatívou a 

rozpočtom obce. Odvolávala sa na ostatné obce v regióne, konkrétne obec 

Sľažany, Hostie a iné, ktoré schvaľujú dlhodobý prenájom, ako je zmluva 

s Packetou, Balíkovo a pod., ako aj financie prevyšujúce odsúhlasenú dotáciu, 

viazanú k zámeru schválenia projektu Obecným Zastupiteľstvom a následné 

uskutočnenie a vyúčtovanie projektu ako napr. projekt „Kvitnúci park“, oprava 

javiska cez Fond na podporu umenia a pod. a chýbajúce schvaľovanie dotácií 

jednotlivým organizáciám obce Obecným zastupiteľstvom.  

 
Starostka obce striktne odmietla tvrdenia o netransparentnom nakladaní s 

finančnými prostriedkami. Uviedla, že všetky realizované kroky a výdavky boli 

v súlade so schváleným rozpočtom obce a platnými zákonmi. Zdôraznila, že 

operatívne rozhodnutia boli nevyhnutné pre zabezpečenie plynulého chodu 

obce a v prípadoch, kde to zákon vyžaduje, boli postupy dodržané. K téme sa 

vyjadrila aj hlavná kontrolórka obce, ktorá potvrdila závery svojej správy. 

Konštatovala, že pri výkone kontrolnej činnosti za rok 2025 nezistila také 

pochybenia, ktoré by zakladali porušenie finančnej disciplíny alebo nezákonný 
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postup. Zdôraznila, že z odborného hľadiska je hospodárenie obce v poriadku 

a správa odzrkadľuje skutočný stav vecí. 

 

Poslankyňa Ing. Miriam Števová sa v ďalšej časti diskusie opýtala na realizáciu 

výsadby novej zelene v katastri obce. Svoju otázku odôvodnila 

medializovanými informáciami v Nitrianskych novinách, kde bol zverejnený 

článok o výsadbe zelene v našom regióne. Poslankyňa uviedla, že nemá 

vedomosť o tom, kedy a v ktorej lokalite obce sa takáto výsadba naposledy 

realizovala, a požiadala o spresnenie týchto informácií. 

 

Starostka obce na otázku poslankyne Ing. Števovej uviedla, že medializované 

informácie sa pravdepodobne viažu k projektu „Kvitnúci park“. Zdôraznila, 

že ide o projekt, ktorý sa v obci realizoval už v minulosti (v predchádzajúcom 

období) a v súčasnosti sa v tejto súvislosti neuskutočnila žiadna nová výsadba, 

o ktorej by zastupiteľstvo nevedelo. 

 

Poslankyňa Ing. Miriam Števová v nadväznosti na predchádzajúcu diskusiu o 

hospodárení otvorila otázku procesného zabezpečenia služieb a prác väčšieho 

finančného rozsahu. Poukázala na chýbajúcu prax uzatvárania Zmlúv o dielo 

pri takýchto zákazkách. Zároveň zdôraznila, že pre potreby obce, jej ochranu a 

transparentné účtovníctvo je nevyhnutné, aby bol ku každej realizovanej práci 

vyhotovený preberací protokol. Tento dokument považuje za kľúčový dôkaz 

o riadnom vykonaní a odovzdaní diela v požadovanej kvalite a rozsahu pred 

samotným vyplatením finančných prostriedkov. 

 

K podnetu Ing. Števovej ohľadom povinnosti uzatvárať Zmluvy o dielo a 

vyhotovovať preberacie protokoly starostka obce uviedla, že takýto postup 

nepovažuje vo všetkých prípadoch za potrebný. Argumentovala, že pri 

bežných prácach a službách menšieho rozsahu je administratívny proces riešený 

štandardne objednávkou a následnou fakturáciou, čo je v súlade s doterajšou 

praxou obce. Podľa vyjadrenia starostky je súčasný systém nastavený 

dostatočne a nie je nutné ho plošne rozširovať o ďalšiu administratívu, pokiaľ 

to zákon striktne nevyžaduje. 

 

Poslankyňa Ing. Miriam Števová vzniesla otázku ohľadom aktuálneho stavu 

realizácie projektu Zberného dvora. Konkrétne ju zaujímalo, v akom štádiu sa 

proces nachádza a prečo projekt stagnuje, nakoľko jeho súčasťou malo byť aj 

poskytnutie technického vybavenia pre obec - konkrétne mechanizmu 

(traktora). Poslankyňa požiadala o vysvetlenie, či je projekt stále v procese 

riešenia, alebo či nastali komplikácie, ktoré bránia získaniu tejto techniky. 
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Starostka obce na dopyt reagovala vysvetlením, že projekt nie je pozastavený, 

ale je aktuálne v procese riešenia a prebiehajúceho verejného 

obstarávania. Zdôraznila, že ide o administratívne náročný proces, ktorý musí 

prebehnúť v súlade so zákonnými pravidlami verejného obstarávania, aby 

mohol byť mechanizmus obci následne dodaný. 

 

V diskusii vystúpila poslankyňa Ing. Veronika Solárová, ktorá poukázala na 

nezrovnalosť v zápisnici zo zasadnutia OZ konaného dňa 19. 06. 2023. 

Uviedla, že v predmetnom zápise je nesprávne uvedený výsledok jej hlasovania 

pri konkrétnom bode 14. Schválenie záujmu o prenájom pozemkov pre 

Eurowind Energy v časti Volkovce – Olichov, katastrálne územie Čierne 

Kľačany. Poslankyňa zdôraznila, že v danom prípade hlasovala „ZA“, čo však 

v oficiálnom dokumente nie je správne zaznamenané. Ing. Solárová požiadala 

návrhovo-overovaciu komisiu, menovite Mgr. Patrika Malého a Mgr. 

Martina Valkoviča, o preverenie a následnú opravu (zmenu) tohto zápisu. 

Svoju žiadosť odôvodnila tým, že nesprávny zápis je zneužívaný proti nej, 

pričom jej starostka obce sa vyjadrila, že údajne odmieta hlasovať v prospech 

investora, čo sa nezakladá na pravde. Poslankyňa žiada o nápravu, aby zápisnica 

odzrkadľovala skutočný stav a jej reálny postoj k rozvoju obce. 

 

Poslankyňa Ing. Veronika Solárová vzniesla otázku k vykonanej injektáži 

v objekte materskej školy. Dožadovala sa informácie, či sú tieto práce 

zrealizované v poriadku, v požadovanej kvalite a či vyriešili technický problém, 

kvôli ktorému sa realizovali. Zároveň vyjadrila požiadavku na potvrdenie, či 

bola táto investícia a jej výsledný stav riadne skontrolovaný a prevzatý obcou 

bez závad. 

 

Starostka obce potvrdila, že realizácia injektáže v MŠ je v poriadku. 

 

Poslanec Mgr. Patrik Malý poukázal na potrebu neodkladného riešenia 

situácie na ulici Brezovej. Uviedol, že je nevyhnutné zrealizovať výrub 

stromu (konkrétne ide o borovicu), nakoľko jej koreňový systém priamo 

zasahuje do trás plynových potrubí. Poslanec zdôraznil, že tento stav 

predstavuje bezpečnostné riziko a môže dôjsť k poškodeniu plynovej 

infraštruktúry a aj ohrozeniu života, preto navrhuje, aby obec podnikla 

potrebné kroky k jej odstráneniu. 
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Starostka obce na podnet reagovala s tým, že situáciu preverí, zabezpečí 

obhliadku miesta a následne podnikne potrebné opatrenia v súlade s predpismi 

o ochrane prírody a bezpečnosti technických zariadení. 

 

V diskusii vystúpila obyvateľka obce Ing. Lucia Levická, ktorá sa dožadovala 

informácie o aktuálnom stave riešenia obecnej kanalizácie. Konkrétne položila 

otázku, či už obec podala oficiálnu žiadosť o dotáciu na výstavbu kanalizácie, 

a v akom štádiu sa tento projekt nachádza. 

 

Starostka informovala, že žiadosť je v procese prípravy bola podaná na 

Environmentálny fond a obec čaká na výsledok hodnotenia. 

  
 

12. Návrh na uznesenie 

 Poslankyňa obecného zastupiteľstva Marta Šabíková prečítala: 

           Návrh na uznesenie č. 79/2026 

           

                    

13.  Záver 

Starostka obce poďakovala prítomným poslancom OZ aj prítomným 

občanom a  ukončila  zasadnutie OZ.    

             

      V Čiernych Kľačanoch, dňa 11.12.2026 

                                                                                        Zapísala: Marianna Valkovičová       

      Návrhovo - overovacia komisia:   

        Martin Horný                                                           ............................................. 

      Marta Šabíková                                                         .............................................  

 

                                                            

        Starostka obce:          

      Ing. Alena Górová                                                    .............................................             

  


